 КГУ «Березовская средняя школа»
отдела образования по Глубоковскому району управления образования ВКО
(наименование организации образования)
Алгебра и начала анализа. 8 класс.                                                                              Урок № 55,56
	Раздел:
	8.3В Квадратичная функция

	ФИО педагога
	Половина А.В.

	 Дата: 
	

	 Класс: 8
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Квадратичная функция и её график

	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	8.4.1.2 знать свойства и строить графики квадратичных функций вида 

y=a(x-m)2, y=ax2+n, y=a(x-m)2+n, a≠0 QUOTE y=a,,x-m.-2.,y=a,x-2.+n и y=a,,x-m.-2.+n, a≠0 ;

	Цели урока
	1. Знать определение и свойства функции y = x2
2. Строить графики квадратичных функций

3. Выполнять преобразования графиков функции


    
  Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Организационный момент 

(3 мин)
	Приветствие. Психологический настрой на урок .
 Проверяет готовность к уроку. Желает успеха
	Приветствуют. 
Слушают, задают вопросы 
	
	

	Проверка выполнения домашнего задания
	Предлагает проверить правильность выполнения домашнего задания Стр. 104 №12.12(1)        
Показывает образец решения.
	Показывают учителю решение. Сравнивают свое решение с образцом
	Сравнение с образцом

СО
	Рабочие тетради

	Актуализация знаний
	Учитель организует беседу, в ходе которой учащиеся повторят свойства функции y=x2:

1. Область определения ... (D(y) = R).

2. Область значений ... Е(у) = [0; +∞).

3. При х = 0 ... (у = 0), при х > 0 и  х < 0  ... (у > 0).

4. Функция убываент на промежутке ... ((-∞; 0]) и возрастает на ... ([0; +∞)). 

5. График функции у = х2 называется ... (парабола).

6. Вершина параболы у = х2  ... (точка (0; 0)).

7. Ось симметрии параболы у = х2 ... (ось у), или прямая ... (х = 0).  

8. Ветви параболы направлены ... (вверх).

- Вы умеете строить график функции y=x2, сегодня мы рассмотрим построение графиков функций вида y = ax2,  y = a(x – m)2,  

y = ax2 + n.
	Отвечают на вопросы учителя

Повторяют свойства функции


	Словесная оценка учителя
	

	Озвучивание темы урока, формулировка целей урока
	Озвучивает тему урока. Предлагает сформулировать цели урока. 
	.Записывают тему урока.

Формулируют цели урока
	
	

	Изучение нового материала
	Ввести определение квадратичной функции: 

Функцию, которую можно задать формулой вида y=ax2+bx+c, 

называют квадратичной функцией.

Приводит примеры квадратичных функций.

Говорит учащимся, что сначала будут изучены свойства и графики квадратичных функций вида y = a(x – m)2,  y = ax2 + n ,  y = a(x – m)2 + n.
Предлагает провести исследования
Задание 1:

а) Составьте таблицы значений для функций у = х2, 

у =х 2+ 2 , у = х2 - 2
б) Постройте графики данных функций. 
в) Как можно получить графики функций у =х 2+ 2 , у = х2 - 2, изменяя график функции у = х2?

Дескрипторы: обучающиеся
- составляют таблицу для графика функции у = х2,
- строят по точкам график функции у = х2,
-составляют таблицу для графика функции у = х2+2,

- строят по точкам график функции у = х2+2,

-составляют таблицу для графика функции у = х2-2,

- строят по точкам график функции у = х2-2,
- делают выводы о взаимном расположении графиков и способах получения графиков из графика функции у = х2,
Предлагает сравнить полученные графики с рис .12 на стр. 109 , сравнить выводы с учебником на стр. 109
Задание 2:

а) Составьте таблицы значений для функций у = х2, 

у =(х+2) 2, у = (х-2)2 

б) Постройте графики данных функций. 

в) Как можно получить графики функций у =(х+2) 2 , у = (х-2)2 , изменяя график функции у = х2?

Дескрипторы: обучающиеся
- составляют таблицу для графика функции у = х2,

- строят по точкам график функции у = х2,

-составляют таблицу для графика функции у = (х+2)2,

- строят по точкам график функции у =( х+2)2,

-составляют таблицу для графика функции у =( х-2)2,

- строят по точкам график функции у = (х-2)2,

- делают выводы о взаимном расположении графиков и способах получения графиков из графика функции у = х2,

Предлагает сравнить полученные графики с рис .13 на стр. 110 , сравнить выводы с учебником на стр. 110
Предлагает ответить на вопрос на стр. 110
Как расположены графики функций у=х2 и у=-х2?
	Слушают, делают необходимые записи
Проводят исследования графиков

Делают выводы 

	Словесная оценка учителя

Сравнение с образцом

Словесная оценка учителя

Сравнение с образцом


	Доска, рабочие тетради, учебник

	Решение задач на повторение
	Предлагает построить графики функций:

у=2х2
у=2х2 +4

Сравнить решения.  Выполнить самопроверку
у= -х2 

у= -х2 +2
у= - (х-1)2 +2
Сравнить решения.  Выполнить самопроверку


	Выполняют построение графиков функций
	СО
СО
	Рабочие теради

	Подведение итогов урока
	Итак, наш урок подошел к концу.

- Какие цели мы ставили в начале урока? Достигли их?


	Отвечают на вопросы
	
	

	Рефлексия


	  Предлагает ответить на вопросы
1. Я научился...

2. Я могу научить других...

3. Я не понял / не смог...

4. В дальнейшем я.


	Подводят итог своей работы на уроке
	
	

	Дача домашнего задания 
	Комментирует

 Стр. 111 №13.4 (1,2)       
 № 13.9 (1,2, 4,5) 

                 
	Записывают домашнее задание 
	
	


